

我市积极做好高三年级开学条件排查工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）4月2日，记者从市教体局了解到，我市立足实际，积极做好全市普通高中高三年级开学条件全面排查工作。

据了解，我市共有各级各类学校906所，教育人口294929人，在校生278755人，教职工16174人。其中，高三年级学生6888人，按照小班教学的原则，目前化解为208个教学班，最大班级36人，最小的29人，宿舍住宿不超过4人。教职工1537人，高三年级专任教师374人。

针对疫情防控及开学准备工作，市教育系统及时进行全面安排部署。建立“学校、班级、师生、家长”等多级防控联系网络，要求各级各类学校对校区场所、教职工和学生实行网格化管理，划小管理单元，包干到人，做到管理无盲区。同时强化防控人员在岗在位、值班值守以及校门安全检查、出入登记、测温消毒和记录等管理措施，做到措施全落实。

实施滚动式、地毯式排查，准确做好各项摸排工作。2月9日，我市指挥部下发42号令，全面对师生、员工寒假期间活动进行详细摸底排查，精准掌握每个教职员工、学生返校前14天的出行轨迹、身体健康状况等情况，“一人一案”建立台账，并实行动态跟踪记录；通过有效渠道，告知师生、员工做好返校途中的防范措施。市教体局编印了《汝州市学校防控指导手册》，细化学校疫情防控工作指南，积极落实群防群控、联防联控和“日报告、零报告”制度。各学校均制定完善和落实了“三方案十制度”。三方案：突发公共卫生事件应急预案，开学前准备工作方案、开学工作方案(含“开学第一课”方案)；十制度：联防联控制度，传染病疫情及突发公共卫生事件的报告制度，学生晨午检制度，因病缺勤登记、病因追踪制度，复学证明查验制度，学生健康管理制，疫苗接种证查验制度，环境卫生检查通报制度，通风、消毒制度，传染病防控健康

教育制度。

同时，各学校充足储备防控疫情必备的口罩、消毒用品、体温计，市后勤保障和物资供应组统一调配优先保障学校所需防疫物资；各乡镇、街道疫情防控指挥部将辖区学校疫情防控各项措施的落实、物资的筹措和储备纳入本地统筹安排，做到准备不充分不开学、工作不到位不开学。市教体局制定了《防控后勤保障工作预案》，成立了以教体局局长为组长的疫情防控后勤保障工作领导小组，具体负责全市教育系统疫情防控物资的后勤保障工作。目前已筹措专项资金821万元，用于购置疫情防控物资。其它防控物资已与汝州市同心医药公司、河南立能健康管理有限公司、河南中宸天健教育科技有限公司等10余家医疗器械公司签订供需合同，高中物资已发放到位。

各学校积极设立相对独立的隔离观察室，学校食堂、公共卫生间等区域水龙

头和消杀设备数量能够满足需要，并制定完善食堂错峰就餐、分散就餐方案。目前我市一高、二高、实验中学、外国语高中、万基高中等5所高中均有医务室和医护人员，三高、四高、五高经市疫情防控领导指挥部协调卫健部门由属地政府协调辖区内卫生院或卫生服务中心对口帮扶医护人员已就位。各高中均已进行了开学应急演练。

市教育部门积极做好师生返校前的卫生安全防护教育。我市启动汝州市教育系统疫情防控知识教育专项培训，采用线上自学和直播相结合的形式对学校校长、教职工、健康教师、学生等进行培训。充分利用河南省、平顶山市教育部门发布的防疫知识手册，依托教育系统融媒体平台，通过公众号、微信群等多种形式，多形式向广大师生推送防疫知识信息，提升疫情防控知识知晓率，增强全市师生的自我防控意识和能力。

刘文海一行莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月2日，平顶山市副市长刘文海一行莅汝调研旅游文化资源开发工作。一行人先后到大峪镇万安寨、寄料镇来安寨、九峰山调研古寨和景点开发情况。市领导张平怀、史清浩陪同。

省教育厅督导组到我市检查普通高中高三年级开学条件准备工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）4月2日，省委高校工委专职委员、省教育厅发展规划处处长何秀敏带领督导组到我市检查普通高中高三年级开学条件准备工作。平顶山市教育局副局长张国顺，我市副市长张平怀陪同检查。

市领导到小屯镇调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月2日，按照市委统一要求，市委副书记李晓伟到小屯镇调研。李晓伟首先沿朝川河进行实地察看，详细询问了河道治理、“三清”、防汛情况，同时与沿途的保洁人员和有关群众进行了交谈，认真听取了他们反映的问题，当场提出了处理建议和意见，然后到石河沟村与上访群众交流，并召开专题座谈会，听取了小屯镇信访稳定、疫情防控等工作情况汇报。

市政协领导到骑岭乡调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 邓力维）4月2日，市政协领导陈国重、余占营带领政协机关工作人员到骑岭乡走访调研，宣讲市委关于疫情防控的最新部署，对统筹推进疫情防控、复工复产、信访稳定等提出指导意见。

市领导到蟒川镇调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）4月2日，市领导魏学君、张耀峰到蟒川镇调研纪检信访案件化解工作。会上，蟒川镇相关负责人对蟒川镇信访案件化解工作进展情况作了汇报。

市领导到朱寨村调研文明村镇创建工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）4月2日，市委常委、宣传部部长魏学君到温泉镇朱寨村调研文明村镇创建工作。魏学君一行实地察看了温泉镇朱寨村游园、停车场及百姓大食堂等建设情况。

市领导督导S241时屯至汝宝交界段工程建设

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月1日，市委常委、副市长李青岭到S241时屯至汝宝交界段养护修复工程施工现场，督导工程建设及大气污染防治工作。

市领导到煤山街道调研

本报讯（融媒体中心记者 陈闪闪）4月2日，市委常委、组织部部长孟宪强一行到煤山街道汝行集团实地调研非公有制党建工作。大家实地察看了汝行集团的党建文化长廊、党员活动室、非公党建电子期刊编辑部等，听取了汝行集团以及煤山街道相关工作开展情况。

市法院召开工作会议

本报讯（融媒体中心记者 刘雪）4月1日，市法院召开工作会议，市法院院长杨长坡出席会议并讲话，在家班子成员和部门正副职在一审法院出庭出席会议。

我市组织收听收看全国防汛抗旱工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）4月2日，全国防汛抗旱工作电视电话会议召开。会上通报了2019年全国防汛抗旱工作情况，研究分析2020年防汛抗旱形势，动员部署2020年防汛抗旱工作。市领导吕占洪在我市分会场收听收看了会议实况。

向乐书法学校为援鄂人员及子女提供终身免费学习机会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）“新冠肺炎疫情发生后，我每天醒来第一件事就是看疫情通报情况，看到各地医护人员相继支援武汉，只恨自己不能到一线去帮忙！”4月1日，记者来到向乐书法学校见到杜召峰时，他动情地说。虽然不能到一线，杜召峰在家是一刻也坐不住，他通过武汉的朋友，找到武汉慈善总会的捐款渠道，立即捐出2020元现金，“虽然钱不多，但我也在自己的能力范围内作出了最大的努力。”

2月18日上午8时，汝州首支援鄂医疗队英勇出征。得到这一消息的杜召峰眼泪止不住地流，“都说男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处，看到我们的医护队伍去援鄂，我既为她们感到骄傲，又为她们担心。”作为向乐书法学校的负责人，杜召峰决定用实际行动表达对她们

的敬意与关爱。

学校近日承诺，凡是此次参与湖北抗疫的10名医护人员本人和其(将)有子女，将终生享受在书法学校免费学习机会；对市第一人民医院参与救治我市新冠肺炎患者的直接接触人员及其子女，可免费在校学习一年书法；参与我市抗疫一线的医护人员、公安、交警、各卡点工作人员，只要有本次参与抗疫工作证明的，一律享受一年五折优惠。

据了解，作为我市老字号书法艺术培训学校，向乐书法学校已通过开展书法线上公益课堂、捐款等多种形式为武汉疫情助力。



近日，我市园林中心加班加点配送有机肥料，对全市草坪、道路两旁绿化带、隔离带、游园绿地施肥。为杜绝化肥残留改变土壤的酸碱度妨碍植物生长，此次园林中心选择了绿色环保的有机肥料，保障植株的健康生长。 焦小丽 摄

城管局

加强扬尘治理 助力复工复产

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为进一步提升空气质量，连日来，市城管局在持续抓紧抓实防疫工作的同时，全力做好道路扬尘整治工作，推进全市企业有序复工复产。

分级分类精细化清扫。将城区所有主次道路、背街小巷根据功能定位、区域实际和位置特点，划分为特级、一级、二级、三级4个标准等级，全部纳入扬尘治理范围。增加机械化清扫次数，部分路段无法使用扫路设备的，采取人工清扫与洒水冲刷相结合，彻底清扫积尘路面。对护栏、公交站牌、果皮箱等城市公共设施坚持实行全方面冲洗，主动服务已经复工的建筑工地，提前告知做好扬尘防治措施，落实出入口保洁制度。

加强渣土处置源头监管。联合相关部门共同建立渣土运输无缝对接的系统管理机制，针对建筑垃圾运输环节，实施“渣土运输车辆——出土工地——规定路线——消纳场”全过程、全链条管理，每个环节严格压实主体责任；对复工的工地、渣土运输车辆建立台账制度，逐一摸底，建立车辆与驾

驶员信息相对应的信息整合机制，便于“追根溯源”；规范建筑企业施工行为，加强疫情防控的同时，要求施工工地严格遵从“六个百分百”等规定，凡出现“使用未经核准车辆、冲洗监控设备未有效使用、工地出入口及周边道路保洁不到位造成严重污染”的工地，一律停工整顿并处罚。

加强渣土运输途中管控。狠抓“三车(建筑垃圾运输车、散装物料车、预拌混凝土搅拌运输车)”治理力度，规定渣土车、砂石料车等车辆的行驶线路、行驶时间和倾倒位置；建立“一巡一通报”制度，对“白+黑”的巡查信息汇总，通过“渣土车辆管理”微信工作群进行通报。同时，针对部分渣土车利用夜间躲避执法检查的现象，采取错时监管，一经发现顶格处罚并倒查追究相关建设、施工、运输单位责任。

截至目前，已累计冲洗街道果皮箱8900余次，果皮箱内胆13800余次；擦冲洗护栏每天约40100余次；巡查工地89处，查扣违法清运车辆24处，处罚项目工地4处，当场整改轻微违法行为16处。

小屯镇

多举措加大经济林种植力度

本报讯（融媒体中心记者 王首道）近期，小屯镇通过多种形式的宣传发动，精心组织、科学规划，经济林种植取得明显效果。

搞好宣传，营造氛围。充分利用广播、宣传车、微信平台，通过各种会议、印发资料、刷写标语等形式，深入开展经济林种植宣传活动，提高了广大农民对经济林种植重要性的认识。

加强技术培训和指导，搞好配套服务。根据该镇的发展思路和群众需求，有针对性地举办了核桃、石榴、桃树等实用技术、林业病虫害防治和管理知识培训共4期，确定专业技术人员随时到现场开展技术指导，为稳步壮大全镇林业经济提供技术保障。

成立合作社，扩大种植规模。积极发展农业合作社，杨集、河张村合作社积极发展桃树、石榴等经济林，种植规模不断扩大，并且允许种植大户在绿化廊道内除栽植规定树木外，进行适当密植或发展苗圃，种植经济植物，增加经济效益，调动其参与廊道绿化工作的积极性。

截至目前，小屯镇共计完成特色经济林种植1000亩，帮助贫困户栽植桃树7000余棵，栽植面积117亩，每户贫困户房前屋后栽植核桃树各2棵，共计200余棵。

市环保局赢得“三连冠”

再次获生态环境部表彰

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何）3月20日，市环保局环境监察大队再次被生态环境部表彰为“2019年生态环境保护执法大练兵表现突出集体”，这是我市自2017年以来连续第三次获得该荣誉，也是全国、全省唯一一个获此殊荣的“三连冠”基层环境执法单位。

自2016年开打污染防治攻坚战以来，市环保局作为生态文明建设的主阵地，充分发挥环保主力军作用，积极探索实践，创新工作方法，在全省率先成立了生态环保公安执法大队和环保巡回法庭，结合执法大练兵活动，与公检法加强沟通协调、联动执法，建立健全环保行政执法与司法监督、公众监督、舆论监督相结合的环境监管机制。同时，积极推进大数据、物联网等高新技术在环境监管中的应用，利用无人机、GPS定位、移动执法终端等现代技术丰富环境监管手段，以工业园区、风险隐患、突出环境问题和信访案件为重点，持续开展

各类专项执法行动，全面落实“双随机”和环境监察移动执法工作。通过查办一系列环境污染违法犯罪案件，如“某矿污水处理厂污水提升环节停运，涉嫌不正常运行水污染防治设施、某机动车检测有限公司违规对4辆冒黑烟机动车进行尾气检测，并出具合格的《在用车检验(测)报告》”，有力打击了污染环境违法犯罪行为，筑牢环境质量底线。2016年以来，共下达处罚决定书481起，罚款金额约2066万元，行政拘留案件15起(行政拘留24人)，刑事移送案件8起(刑事拘留13人)，申请法院强制执行10起，查封15起。其中，2019年下达行政处罚决定书119起，罚款数额约541万元，处理涉嫌环境污染犯罪1起，行政拘留2起(3人)，申请法院强制执行2起，查封9起。

2019年是环保工作爬坡过坎的关键一年，市环保局“以岗为家”、拼搏奉献，把监管执法和优质服务有机结合起来，极大

提高了监管效率和执法效果。对24个重点行业开展固定污染源清理整顿试点工作，推动企业自行监测体系建设和达标排放；开展千名专家进万企，重点企业清洁生产审核，帮助企业申请应急管控豁免；建立重大项目台账，完善绿色通道，做好全省“四级十同”审批事项梳理填报工作，实现“一网通办”，增强审批时效；征收环境保护税，对环境税零申报和数据异常企业进行专项检查，确保环境税应收尽收，进一步督促企业落实环保措施，减少污染物排放；认真解决群众关切的环境信访问题，做到事事有结果，件件有回音，有效维护了大局稳定……

2019年，我市污染防治攻坚工作取得了关键进展，环境质量显著改善。我市PM10浓度降到94微克/立方米，PM2.5浓度降到52微克/立方米，同比分别下降17.5%、7.1%，大气环境质量大幅改善，全年出境断面水质总体达到Ⅲ类标准，集中

简 讯

●3月30日至31日，省自然资源厅矿业管理处处长李浩一行到我市实地调研督导露天矿山综合整治情况，并就砂石土采矿权“净矿”出让、露天矿山综合整治等工作进行探讨交流。 吴伟伟 苏文超

●3月31日，中国残联、国务院扶贫办、民政部联合召开2020年助推贫困残疾人脱贫攻坚工作电视电话会议。我市残联、扶贫办、民政局等部门相关负责人在汝州分会场收听收看会议实况。 张亚萍 张亚楠

●3月31日，市审计局召开2020年一级预算单位全覆盖审计工作会议，安排部署相关工作。 李晓伟 任晓志

●4月1日，市委第一巡察组巡察陆浑灌区汝州管理局党组工作动员会召开。巡察组通报了对该局党组巡查监督的主要任务、工作方式和工作要求，并对下一步工作开展情况提出指导意见。 李晓伟 华贤

●4月2日，市委第四巡察组巡察市盐业局、移民局工作动员会在市盐业局召开。 于俊鹤

●4月1日，市委第五巡察组巡察汝南街道党工委工作动员会召开，汝南街道党政班子成员、各村支部书记参加会议。 牛莉萍 王燕舞

●4月1日，市委第五巡察组巡察市残疾人联合会、市民族宗教局党组工作动员会召开。 张亚萍 张亚楠

●4月1日，市委第十巡察组(社区)组巡察汝南街道陈湾村、西焦村、上陈村动员会召开。巡查组相关负责人通报了巡察村居工作总体安排、巡察内容和要求。 牛莉萍 王燕舞

●4月2日，市汽车运输公司按照市交通运输局关于加强客运复工复产、疫情防控工作部署，公司经理侯卫东带领公司相关科室，对公司开展疫情防控及清明节期间安全隐患排查工作，坚决防止各类安全事故发生。 宋乐义 郭永涛 徐静

●近日，市房产管理中心收到风穴路街道的感谢信，对该单位共产党员杨文胜坚持奋战抗疫一线表示感谢。 梁杨子 余全飞

●近日，省自然资源厅通报表彰了2019年度政务信息公开先进单位。我市自然资源和规划局位居其中。 陈晶 焦学锋 杨利斌